
19. Solicito en la pregunta 19 el cambio de respuesta desde la respuesta 1 que dan por buena 

hasta la respuesta 2 que es la verdaderamente buena. 

 

Como vemos en el ejemplo 9.15 del libro "Física para la ciencia y tecnología", la aceleración del 

centro de masas de una esfera maciza que baja por un plano inclinado de ángulo θ es: 

               

 

En nuestro caso θ = 30º por lo que, sustituyendo en la ecuación anterior, tenemos que: 

                                     

 

En el enunciado nos hablan de que dicha aceleración vale a = 3 m/s
2
 lo que significa que ha 

habido una fuerza extra que ha modificado la aceleración y por tanto provoca un cambio en la 

energía mecánica por lo que la respuesta 1 ha de ser falsa. 

 

La comparación entre tener y no tener esa fuerza extra es: 

                                                                                                     

                             

 

que es negativa porque va en contra del movimiento. 

 

Como vemos también en la bibliografía , el teorema de la energía mecánica dice que el trabajo 

de  las fuerzas no conservativas es igual al incremento de la energía mecánica total del 

sistema, por lo que: 

                                                    
 

que es la respuesta 1 excepto por el signo que solo habla de si el trabajo es realizado o 

recibido. 
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